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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Statligt stöd till föräldrastöd 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 mars 2022, väckte Jan Myléus 
- Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”I den nationella budget som Kristdemokraterna tillsammans med 
Moderaterna förhandlade fram i höstas och som vann majoritet i riksdagen 
finns det medel avsatta som avses gå till föräldrastödsprogram runt om i 
landets kommuner. 
 
För 2022 finns det totalt 100 mkr avsatta till detta ändamål och för 2023 
respektive 2024 finns det 200 mkr för respektive år. Utbetalningen sker 
automatiskt löpande under året. För Gävle kommun innebär detta 
uppskattningsvis 1 000 000 kr för 2022 och 2 000 000 kr för 2023 respektive 
2024. 
För oss Kristdemokrater är det viktigt att de extra medel som Gävle kommun 
nu får verkligen används till föräldrastöd. Därför är det angeläget för oss att 
veta på vilket sätt den politiska majoriteten kommer att använda dessa medel 
nu under 2022. 
 
Med anledning av ovan är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
- På vilket sätt kommer Gävle kommunen att öka sitt engagemang när det 
gäller föräldrastöd nu när Kristdemokraternas nationella budget ger 
kommunen 1 000 000 kr mer under innevarande år?” 
 
Lena Lundgren Rörick (S), Socialnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Gävle kommun har under flera år satsat på förebyggande insatser via sin 
socialtjänst som numera är organiserad inom sektor Välfärd. Det kan nämnas 
att Förebyggandeenheten idag har 29 medarbetare med 2 enhetschefer som 
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arbetar med allt från erbjudande av frivilliga insatser för föräldrar både 
individuellt och i grupper främst via Familjestödet. Utöver det bör också 
nämnas att föräldrar får stöd via två familjecentraler i Andersberg och Sätra, 
det har också skapats föräldragrupper på Grinden utifrån de barn- och 
ungdomsgrupper som bildats där. Föräldrastöd av en mer uppsökande 
karaktär finns också via verksamheter Drogfri skola och fältgruppen.  

Det bör noteras att det förebyggande arbetet i högre grad kommer riktas till 
utrikesfödda föräldrar. Anledningen till valet av den utvecklingsinriktningen är 
att vi i vårt uppsökande arbete ser särskilda utmaningar för föräldrar som 
under senare 10-årsperioden kommit till vårt land. Det handlar dels om en 
särskild utsatthet beroende på boende- och skolsegregation, svårigheter med 
språk, arbetslöshet, utanförskap, låg tillit till socialtjänsten.  Det har också 
visat sig att utrikesfödda föräldrar är svårare att nå med enbart erbjudande 
insatser, här behövs mer uppsökande aktiviteter. I samband med detta är 
kontor Förebyggande och kompetens mycket väl anpassad organisatoriskt för 
att kunna nå dessa grupper då dem ofta är studerande på Vuxenutbildningen 
och/eller i behov av ekonomiskt bistånd på Arbetsmarknad och stöd.    

I nedanstående svar förklaras vad som idag finns inom föräldraskapsstödet i 
befintlig verksamhet samt vilka planer som finns till utökning och utveckling 
utifall ökade resurser kan tillfogas.  

Här finns också en beskrivning kring hur vi kan rikta våra insatser till 
utrikesfödda föräldrar.  

Befintliga insatser för alla föräldrar:  

Råd och stöd till föräldrar 1 - 8 samtal 

Föräldrar med barn 0–6 år Familjecentral Andersberg och Sätra  

Föräldrar med barn 0–20 år Familjestödet; telefonrådgivning, 
föräldrastödschatt, samtal erbjuds inom 2 veckor med familjebehandlare. 
Samarbete med skolan vid ”skolproblem” 

Föräldrar som har barn i kö eller i grupp Grinden 

Föräldrar med oro eller misstanke kring missbruk hos sitt barn Drogfri skola 

Föräldrar som har oro för sina barn Fältgruppen 

Föräldraprogram/-utbildning 

Trygghetscirkeln, svenska och andra språk,   

Barn i föräldrars fokus (BIFF), separerade föräldrar   

Föräldraskap i Sverige, utrikesfödda föräldrar  

Föräldragrupp för föräldrar till tonåringar 
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Föräldragrupper utifrån behov i områden/skolor,  

Childrens program, föräldrar med erfarenhet av missbruk   

Föräldragrupp Grinden   

Planerade och riktade föräldraskapsstöd 2022-23: 

Föräldraprogram/-utbildning 

Alla barn i centrum (ABC) erbjuds alla föräldrar vid skolor i Sätra och 
Andersberg. Samverkan med skolan som arena. 

Om utökade resurser tillförs: Förstärkning av befintligt stöd i att utbilda fler i 
syfte att kunna nå fler föräldrar. 

Utbilda medarbetare i Barn i föräldrars fokus, trygghetscirkeln, Föräldraskap i 
Sverige. 

Utveckla arbetet inom kontor Förebyggande och kompetens med 
Vuxenutbildningen och Arbetsmarknad och stöd (Arbos). 

Anställa en projektledare som kan skapa en interaktiv föräldraportal/webbsida 
där allt stöd finns samlat för föräldrar i Gävle. En interaktiv tjänst ska leda 
användaren till det stöd som passar just den. 

Även behov av att skapa digitala plattformar för föräldrar att mötas genom oss 
så vi kan nå föräldrar som är mer svårtillgängliga t ex i kommunens 
ytterområden eller som har tidsbrist eller inte kan hemifrån. 

 

Befintliga och riktade insatser för utrikesfödda/nyanlända 
föräldrar/föräldrar med låg tillit till socialtjänsten:  

Familjestödet: 

- Information och dialog på samhällsorienteringen på SFi ang barnagalagen, 
socialtjänstlagen och dess sammanhang  

- Kontaktetablering med föräldrar i området Andersberg, Brynäs på 
mötesplatser 

- Delta i aktiviteter där utrikesfödda föräldrar och barn finns – Nordost 
- Arabisktalande föräldrautbildning Trygghetscirkeln i samarbete med 

IOGNTO – Kanalen Öster 
- Tigrinjatalande föräldrautbildning Trygghetscirkeln  
- Föräldraskap i Sverige i samarbete med IOGNTO – Andersberg 
- Föräldragrupp med somaliska mammor för tonåringar i Sätra 
 

Familjecentraler: 

- Föräldragrupp på lätt svenska på Öppna förskolan i samarbete med SFI 
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Planerade insatser hösten 2022: 

Familjestödet: 

- Insatser på Vuxenutbildningen/Komvux vid behov  
 

Familjestödet/Familjecentral: 

- ABC till föräldrar i olika områden under personalens utbildning 
 
Planerade insatser våren och hösten 2023: 

Familjestödet/Familjecentral: 

- ABC till föräldrar med barn på Anderbergsskolan, Sätraängsskolan, Lilla 
Sätraskolan och ev friskolan Vittra i Andersberg 

 

Familjestödet:  

- Dialog förs om att erbjuda Föräldraskap I Sverige som en del av sfi- 
undervisningen samt fortsätt med ABC därefter.  

 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Lena Lundgren Rörick (S) 
Socialnämndens ordförande


	Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - Statligt stöd till föräldrastöd
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

